

大會閉幕式暨省市政府招待晚宴

新加坡中華總商會會長郭令裕在第六屆世界華商大會閉幕儀式上的演講稿

中國, 南京 - 2001 年 9 月 19 日

能與來自世界 70 多個國家與地區的代表團一起到美麗的南京參加第六屆世界華商大會，我感到十分榮幸。新加坡中華總商會於十年前，也就是 1991 年，首次倡導和組織世界華商大會。隨後，這個每兩年舉辦一次的國際大會更跨出了亞洲地區，並於 1997 年和 1999 年分別在加拿大和澳洲舉行。華商大會為全球華人商業社群創造和設立了難得的交流機會和場合，讓華人企業家藉此建立及加強互惠的商業聯繫、探索潛在的商業合作機會及分享他們迎接新紀元所帶來的挑戰方面的看法和經驗。

令我們感到非常鼓舞的是，本屆大會和歷屆大會也得到世界各地不分政治和文化背景的華商和東道國的政府及華人商團，以及一般商業社群的鼎力支援，出席本屆大會的人數高達五千人，突破前幾屆大會的記錄。各位來賓，讓我們以熱烈的掌聲，恭賀中華全國工商業聯合會經叔平主席與大會籌備委員會全體成員，成功舉辦此盛大的第六屆世界華商大會，並感謝他們在大會期間的盛情款待。

從長遠而言，世界華商大會的成功在於通過各屆大會及會後的聯繫所建立起來的有效商業資訊與聯繫網路。通過每位與會者的繼續支援，作為世界華商大會秘書處的新加坡中華總商會將竭盡所能，為全球商業社群裏的共同利益，更進一步發展與改進現有的聯繫網路，以創造更多實際的商業機會。

新加坡中華總商會便是本著這個目標，於 1995 年 12 月首次推出中英雙語的世界華商網路，在一個網站內開發華人企業及華人商業機構的全球資料庫，進一步加強全球華人商業社群之間的商業聯繫網路。自 1995 年後，互聯網在很大程度上改變了傳統的業務經營方式，而出現一系列全新的挑戰及機遇。尤其是近年來，中國無論在硬體、軟體、人才或基礎設施的資訊科技資源等方面，都積累了豐富的專門技能，來配合互聯網的迅速發展。基於這點，新加坡中華總商會和設立于杭州的阿裏巴巴（中國）網路技術有限公司簽署了一項合作合同，共同開發新網站，進一步加強世界華商網路的內容與功能，讓世界各地的商家們都能從中受惠。我們希望可以得到所有在場的朋友及嘉賓們的鼎力支援，共同為此全球商場增加使用價值。

現在，我謹代表世界華商大會遴選委員會的三個召集人組織：新加坡中華總商會、香港中華總商會和泰國中華總商會，向大家正式宣佈西元 2003 年第七屆大會的主辦機構和地點。各位

來賓，第七屆世界華商大會的主辦機構是：馬來西亞中華工商業聯合會，主辦地點將在馬來西亞。我謹代表遴選委員會，向馬來西亞中華工商業聯合會表示熱烈的祝賀。我深信，在林源德會長的領導下，馬來西亞中華工商業聯合會將秉持世界華商大會的宗旨與精神，為大會的舉辦締造另一個佳績。

此外，我也要代表大會的遴選委員會，誠邀各國的華人商會和華商機構申辦第八屆世界華商大會。我籲請有意申辦第八屆大會的商會和機構，與設在新加坡的世界華商大會秘書處聯絡，索取申辦規則和表格。申請截止日期是 2002 年 6 月 30 日。

我希望 2003 年，當我們在馬來西亞相聚時，能夠再次重溫我們的友情和加強彼此之間的商業聯繫。最後，祝大家身體健康，幸福快樂。

謝謝。